桐庐有着"中国最美县城"美称,

桐庐县交通运输局对桐庐入城

杭州亚运会期间,马术项目比赛将在

桐庐马术中心举行。怎样让运动员、

随队官员、游客留下最美第一印象?

口的整体形象进行改造优化。"除了

现有的门头外立面优化提升、时花和

亚运小品摆放、道旗布设外,接下来

我们有意向对门头进行整体改造,体

现出富春山居意蕴。"该局相关负责

第一道"门面"。记者从杭州市城管

局了解到,去年以来,杭州39个入城

口匠心提质,目前正在开展环境提升

"回头看"。同时,139条亚运通勤道

路和200条重要道路全面扮靓,不仅

中心的主通道,坐落于亚运通勤道路

上。今年4月以来,滨江区以环岛转

盘为中心,充分利用环岛周边提升整

治后的绿地空间,设置了3组立体花

坛,形成一弯层次分明、花团锦簇的

及主要通勤道路、交通枢纽站点、人

城口、城市门户、特色街区、旅游景区

等,杭州打造了102处重要精彩点

位。杭州市城管局相关负责人说,接

下来,杭州还将继续在体现历史文化

底蕴和城市国际化水平的重点线位

点位,设置高颜值的灯箱与景观亮

化,布设亚洲花卉园等环境营造,8

截至目前,围绕亚运"三馆"周边

独特浪形花海

西兴互通环岛是通往杭州奥体

要交通畅行,更要"颜值"过关。

迎送八方来客,入城口是城市的

人说。





## 宁波 大街小巷 靓起来

本报宁波6月15日电 (记者 王波 通讯员 袁利 郑轲)15日晚,一 场喜迎杭州亚运会倒计时100天的主题 灯光秀,在宁波近百栋楼宇精彩亮相。 一幕幕光影变换,扮靓了城市,也展现了 宁波迎接亚运的热情。

作为杭州亚运会帆船、沙滩排球两 个项目比赛地,宁波象山正从街头城市 景观小品到乡村道路美化,全域开展风 貌提升。不仅是象山,宁波建造了各类 新颖的景观小品500多个,例如在鄞州 福明街道东部新城中央广场,本届亚运 会吉祥物"江南忆"组合被制作成了景观

眼下宁波正高标准开展城市品质、 城市治理、城市文明三大提升行动,先后 打造了22条重要迎宾道、改造提升16 处口袋公园、装扮整治54个高速公路出 路口等,一批具有宁波特点的风景线快 速上线。同时,在宁波各地的1万余块 电子屏滚动播放着亚运宣传海报,大街 小巷随处可见亚运会的会徽、吉祥物、宣 传口号等,描绘出喜迎亚运的美丽城乡

除了提升城市品质,宁波正全力提 升服务保障能力。日前,在象山半边山 沙排中心举行的一场测试赛上,由市级 医疗保障定点医院宁波市第二医院联合 当地医院组成的医学保障团队,以赛练 兵,提升救援能力。目前,宁波集结了 1922名亚运工作人员,围绕场馆完全、 电力试验、气象服务、网络运行等先后开 展了23场应急演练。宁波市应急管理 局相关负责人表示,接下来,还将开展8 场次以上的应急演练,全力助推亚运场 馆、亚运村的安保、餐饮、交通等各项保 障服务工作持续提升。

## 自动驾驶公交 开起来



棒球未来社区自动驾驶亚运公交专线 开通。 通讯员 李华灿 摄

本报绍兴6月15日电(记者 徐添城 金燕翔 通讯员 林佳妮 李华灿) 6月15 日上午,棒球未来社区自动驾驶亚运公 交专线开通仪式在绍兴棒垒球体育文化 中心举行。作为我省首条自动驾驶亚运 公交线路,该专线全长5.7公里,接驳绍 兴地铁1号线,辐射包括棒垒球馆、地铁 站、大学城、文创园等人流密集区域。

作为本届杭州亚运会承办赛事最 多的协办城市,绍兴将承办篮球、排球、 棒球、垒球、攀岩5个项目比赛,产生8 枚金牌。目前,除排球项目暂未进行官 方测试之外,绍兴地区内其余亚运赛事 场馆均已开展测试赛。"排球测试赛的 各项筹备工作正在紧锣密鼓地推进当 中。从已办测试赛中收到的反馈建议 也正在落实、跟进。"绍兴亚筹办相关负 责人说。

亚运的脚步越来越近,绍兴的各项 准备工作也正有序推进。除了做好场馆 完善工作以外,各类服务提质工作也在 不断开展。目前,绍兴已普及培训赛事 场馆工作人员、赛事志愿者、城市志愿者 等1073人次,涉及志愿服务通用礼仪、 突发与应急事件的识别、志愿服务心理 调适、体能训练、急救知识等内容。

城市建设方面,绍兴正全速推进亚 运场馆周边、亚运通勤线路、火炬沿线等 重点区域环境整体提升工程,以及轨道 交通2号线等重点工程的开展,确保绍 兴市所有亚运品质提升项目于7月底前 全部完成。

## 亚运在即,三大"窗口"见风景

# 杭州韵味,你品,你细品



本报记者 董旭明 拍友 李佳 金陆燕 摄

月底前全面完成,精彩亮相。

#### 场站"窗口"—— 服务提质,持续上新

"注意安全,控制速度,水要清理 干净,不要留有气泡。"夜幕降临,热 闹的杭州萧山国际机场4号航站楼 渐渐恢复宁静。在航站楼内的荷花 谷区域,杭州机场航站区的视觉形象 管理助理梁姝婷不断提醒安装亚运 "润泽"主题氛围写真的工人注意作

亚运会期间,杭州萧山国际机场 将成为境外运动员和随队官员抵达 杭州的第一站,随着"亚运时间"日益 临近,杭州机场几乎每天都在发生新 的变化。梁姝婷和同事精益求精,将 4号航站楼荷花谷区域、0米层亚运 通道、行李提取大厅等保障流线核心 点位与亚运元素巧妙结合。

在地铁萧山国际机场站。"亚云青 年 V 站"服务岗工作人员赵晨露每天 要为200余人次答疑解惑。站点开通 运行两年多以来,日均客流量1.8万余 人次,是重要的交通"中转站"。

赵晨露说,由于来往机场有较多

境外游客,站点专 门组建了一支小语 种服务队,能够提

日语、韩语等外语志愿服务。同时, 这里也是全杭州第一个有行李寄存 功能的地铁站点,为旅客出行免去后 顾之忧。 杭州地铁19号线,今年5月"上

新"了"亚运号"地铁列车。它贯穿杭 州萧山国际机场、杭州火车东站和杭 州火车西站,也可便捷换乘至22个 亚运场馆,在亚运期间将成为迎接海 内外宾客最高频的运输线。 作为城市通勤重要组成部分,杭

州公交集团组建了6支亚运护航队, 亚运会前还将"上新"700辆纯电动 公交车。"特别是在亚运场馆附近,我 们会优化地铁接驳路线网。"杭州市 公交集团客运部副经理林琦说。

#### 社区"窗口"—— 微改造暖服务迎八方客

学士路、将军路、国货路……前 不久,在上城区中山中路,一面写着 杭州地名的涂鸦墙悄然出圈,引发了 市民游客的打卡热。

作为杭州"杭韵街巷"之一,这条镌 刻着杭州历史文化的老街巷,完成了一 次"微改造、精提升",因地制宜改造路 这个最小单元。杭州亚运会倒计时 100天后,杭州将广泛动员居民在阳 台、庭院摆花挂花。同时,在原有社 区志愿服务工作基础上,深入开展迎 亚运志愿服务活动。

从南山路到清河坊历史街区,每 隔三四百米就有一处志愿服务点,这 是清波街道打造的亚运志愿服务风 景带;小营街道"营"火虫国际志愿者 联盟,最近来了几张"新面孔",来自 津巴布韦的米莱从2017年就积极参 加各类志愿服务活动,"加入这个大 家庭,杭州亚运会即将到来,我想为 远道而来的朋友们提供更多帮助。"

全民亚运,共建共享。亚运临近, 全民健身的热潮也愈发浓烈。6月初, 杭州公布了10条城市水上运动河道, 家门口就能划上皮划艇、赛艇和龙舟。

像这样触手可及的运动体验,杭 州这两年"遍地开花"。从高架下篮 球公园到屋顶网球场,再到滨水羽毛 球空间,今年杭州继续盘活城市里的 "金角银边",新增嵌入式体育场地设 施35.4万平方米以上。

江南忆,最忆是杭州。倒计时 100天,吹响了亚运赛事筹备和城市 提升改造的双重冲刺号角。杭州将 深入推进空施三大提升行动 让世界 看到一个不一样的新杭州,为举办一

## 温州 全民体育 嗨起来

本报温州6月15日电(记者 叶小西) 活力动感的健美操、激情高涨的赛龙舟 街舞秀……6月15日19时30分,杭州 第19届亚运会倒计时100天"等你来 享精彩"温州"运动之夜"庆祝活动在温 州体育中心举行。温州各界人士和市 民代表相聚在此,共同期盼亚运会的

作为杭州亚运会的协办城市之 一,温州将承办足球和龙舟比赛,共有 3个竞赛场馆、4个训练场馆、1个亚运 分村。值得一提的是,作为目前全国 最高标准的龙舟赛场,温州龙舟运动 中心除了承接比赛功能外,如今也是 周边居民休闲娱乐、散步、健身打卡的

温州市第19届亚运会工作领导小 组办公室有关负责人介绍,温州市《政 府工作报告》把高质量办好亚运赛事 列入2023年重点工作之一,要求坚持 "办好一个会、提升一座城"理念,加快 打造运动之城、文明之城、品质之城。 眼下,温州正全面推进赛事筹办和"城 市文明、城市品质、城市治理"三大提 升行动,以最好状态、最美环境迎接亚

在温州,亚运元素点缀城市景观,全 民参与体育运动的热情正在迅速升温。 走在城市的大街小巷,仿若提前进入亚 运"场景":道旗和海报装点着城市,吉祥 物和会徽等鲜明标识随处可见。

温州市第19届亚运会工作领导小 组办公室有关负责人表示,亚运会日益 临近,温州已进入全面冲刺阶段,全力做 好各项筹办工作,当好东道主,为举办一 届成功的亚运盛会贡献温州力量。



近日,2023中国田径大众达标系列赛 暨长跑团体项群赛(温州站)在温州体育中心 举行,来自全国各地的名跑友近距离感受了 亚运场馆的魅力。

## 湖州 一流场馆 动起来

本报讯(共享联盟·德清 沈烨冰 记者 叶诗蕾) 杭州亚运会协办赛区湖 州,正张开双臂迎接四海宾朋。

"这里是大家梦寐以求的场馆,一切 都很完美。"日前,"韵味杭州"2023国际 篮联三人篮球湖州德清挑战赛、2023湖 江省大学生排球联赛分别在德清地理信 息小镇三人篮球场和德清体育中心体育 馆举行,一流的场馆和服务得到运动员 和教练员的一致好评。早在去年4月, 德清就组建了具有丰富场馆管理、运营、 物业工程、环境卫生、安保专业经验的队 伍,进驻亚运场馆。在一场又一场的演 练中,不断健全保障体系、提升整体效 能,为亚运赛事举办和赛后利用积累

在城区,亚运吉祥物、绿化小品、道 旗装饰配以夜景灯光照明,亚运氛围扑 面而来。今年以来,围绕"洁化、序化、美 化、亮化、文化"要求,德清对道路环境、 绿化景观、公共设施等进行综合整治,在 全方位提升城市形象、风貌的同时,全面 注入亚运元素。

"欢迎乘坐116路公交车,Welcome to take the bus No.116 ······"3月以 来,德清主城区18条公交线路146辆公 交车实现普通话和英语双语报站;三人 篮球场馆外的城山街上,重新铺装的路 面、翻新的花坛、充满亚运元素的绿化 景观令人眼前一亮;小区周边"口袋体 育公园"、百姓健身房、健身步道等群众 性健身场所越来越多,甚至小区里的边 角空地也变身有氧区与力量区,配置了 崭新的健身设施,让居民"近"享健身



6月15日,不少市民游客在杭州各处的亚运倒计时牌前拍照留念。

本报记者 林云龙 摄

## 金华 亚运氛围热起来

本报金华6月15日电(共享联盟· 金华中心 方璟 记者 陆欣) 6月15 日晚,金华火腿·2023CFA中国之队 国际足球邀请赛在金华市体育中心体 育场拉开帷幕,中国男足亚运队对阵 韩国男足亚运队。金华作为杭州亚运 会的协办城市,将承办足球小组赛和 藤球赛两项赛事。其中,足球赛共有 韩国、伊朗、叙利亚等33个国家和地 区参加。藤球赛有印尼、日本、印度、 马来西亚等15个国家和地区参加。

借亚运会、省运会东风,金华全民 健身硬件基础得到大幅提升,筹办四年 期间,新建改造各类体育场馆44个,每 年新增基层体育设施100个以上。

随着亚运会的临近,各项准备工 作也在有序推进。精彩纷呈的主题活 动,带动了市民的东道主意识,街头巷

尾的亚运元素,更是将氛围"拉满"。 无论是交通主干道还是弄堂小巷,抑 或是在各商场、公园、农村文化礼堂等 地,随处可见的亚运吉祥物、亚运主题 的景观小品。

为了让市民、游客感受到亚运会 带来的城市环境变化,金华在入城干 道、亚运三馆及亚运通勤道路沿线等 重要节点和道路,布置148组亚运主

大型绿雕8组,还设置了吉祥物造型 此外,金华还按照"九路五片一

题景观小品,目前已完成102组,其中

带"布局,开展城市夜景亮灯行动,推 进9条道路、5个节点亮化提升和1带 (三江六岸景观带)楼宇群灯光秀项 目,六七月将次第亮相,展现精致高雅 的城市夜间风貌。